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Q.1 In the given figure, how many people like 

cricket and tennis both?

दिए गए आंकड़े में, दकतऩे लोग दिक़े ट और ट़ेननस िोनों पसंि 

करत़े हैं?

(A)17 

(B)32 

(C)15 

(D)27
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Q.2 In the given figure, how many books are 

fiction?

दिए गए नित्र में, दकतनी दकताबें काल्पननक हैं?

(A)23 

(B)18 

(C)53 

(D)41
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Q.3 Identify the diagram that best represents the 

relationship among the given classes. 

उस आऱेख को पहिानें जो दिए गए वगों क़े  बीि संबंध को सबस़े 

अच्छा िर्ााता ह।ै

Animal, Leopard, Lion / जानवर, तेंिआु, ऱ्ेर

(A)

A

(B)

B

(C)

C
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Q.4 Identify the diagram that best represents the 

relationship among the given classes.

उस आऱेख को पहिानें जो दिए गए वगों क़े  बीि संबंध को सबस़े 

अच्छा िर्ााता ह।ै

Brother, Husband, Men/भाई, पनत, पुरुष

(A)A

(B)B

(C)C

(D)D
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Q.5 Identify the diagram that best represents the 

relationship among the given classes.

उस आऱेख को पहिानें जो दिए गए वगों क़े  बीि संबंध को सबस़े 

अच्छा िर्ााता ह।ै

Green, Mango, Fruits/ हरा, आम, फल

(A)A

(B)B

(C)C

(D)D
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Q.6 Identify the diagram that best represents the 

relationship among the given classes. 

उस आऱेख को पहिानें जो दिए गए वगों क़े  बीि संबंध को सबस़े 

अच्छा िर्ााता ह।ै

Music Instrument, Piano, Guitar/सगंीत वाद्ययंत्र, 

नपयानो, नगटार

(A) A

(B) B

(C) C

(D) D
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Q .7 Identify the diagram that best represents the 

relationship among the given classes.

उस आऱेख को पहिानें जो दिए गए वगों क़े  बीि संबंध को सबस़े 

अच्छा िर्ााता ह।ै

Staff, Manager, Worker/कमािारी, प्रबंधक, 

कायाकताा

(A) A

(B) B

(C) C

(D) D
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Q.8 Identify the diagram that best represents the 

relationship among the given classes.

उस आऱेख को पहिानें जो दिए गए वगों क़े  बीि संबंध को सबस़े 

अच्छा िर्ााता ह।ै

Bull, Animal, Carnivorous/ बैल, पर्ु, मांसाहारी

(A)A

(B)B

(C)C

(D)D



https://t.me/Reasoningbymohitsirssc

Q.9 Identify the diagram that best represents 

the relationship among the given classes.

उस आऱेख को पहिानें जो दिए गए वगों क़े  बीि संबंध को 

सबस़े अच्छा िर्ााता ह।ै

Country, State, City/ि़ेर्, 

राज्य, र्हर

(A) A

(B) B

(C) C

(D) D
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Q.10 Identify the diagram that best represents 

the relationship among the given classes. 

उस आऱेख को पहिानें जो दिए गए वगों क़े  बीि संबंध को 

सबस़े अच्छा िर्ााता ह।ै

Pet animals, Dog, Cat/पालत ूजानवर, 

कुत्ता, नबल्ली

(A) A

(B) B

(C) C

(D) D
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Q.11 In the given figure, how many cardboard 

boxes are not white?

दिए गए नित्र में, दकतऩे गत्त़े क़े  निब्ब़े सफ़े ि नहीं हैं?

(A)6 

(B)13 

(C)7 

(D)9
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Q.11 Statements: (I) Some books are toys./ कुछ दकताबें नखलौऩे हैं.

(II) No toy is red./ कोई नखलौना लाल नहीं ह.ै

Conclusion: (I) Some books are red./ कुछ दकताबें लाल हैं.

(II) Some toys are books./ कुछ नखलौऩे दकताबें हैं.

A Conclusion I follows / ननष्कषा I अनुसरण करता है

B Conclusion II follows/ ननष्कषा II अनुसरण करता है

C Neither I nor II follows / न तो I और न ही II अनुसरण करता है

D Both I and II follows/ I और II िोनों अनुसरण करत़े हैं
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Q.12 Statements: (I) All dogs are rats./ सभी कुत्त़े िूह़े हैं.

(II) Some rats are lizards./ कुछ िूह़े नछपकली हैं।

Conclusion: (I) Some dogs are lizards./ कुछ कुत्त़े नछपकली हैं.

(II) Some lizards are dogs./ कुछ नछपकनलयां कुत्त़े हैं।

A Conclusion I follows / ननष्कषा I अनुसरण करता है

B Conclusion II follows/ ननष्कषा II अनुसरण करता है

C Neither I nor II follows / न तो I और न ही II अनुसरण करता है

D Both I and II follows/ I और II िोनों अनुसरण करत़े हैं
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Q.13 Statements: (I) All flowers are stems./ सभी फूल तऩे हैं।

(II) All stems are roots./ सभी तऩे जडें हैं।

Conclusion: (I) All roots are flowers. / सभी जडें फूल हैं.

(II) All stems are flowers./ सभी तऩे फूल हैं।

A Conclusion I follows / ननष्कषा I अनुसरण करता है

B Conclusion II follows/ ननष्कषा II अनुसरण करता है

C Neither I nor II follows / न तो I और न ही II अनुसरण करता है

D Both I and II follows/ I और II िोनों अनुसरण करत़े हैं
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Q.14 Statements: (I) Some bags are hot./ कुछ बैग गमा हैं.

(II) All hot things are cakes./ सभी गमा िीजें 

क़े क हैं।

Conclusion: (I) All cakes are bags./ सभी क़े क बैग हैं

(II) All bags are cakes. / सभी बैग क़े क हैं.

A Conclusion I follows / ननष्कषा I अनुसरण करता है

B Conclusion II follows/ ननष्कषा II अनुसरण करता है

C Neither I nor II follows / न तो I और न ही II अनुसरण करता है

D Both I and II follows/ I और II िोनों अनुसरण करत़े हैं
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Q.15 Statements: (I) Most crops are machines./अनधकांर् फसलें मर्ीनें हैं।

(II) Some machines are fools./ कुछ मर्ीनें मूखा हैं.

Conclusion: (I) Some fools are machines./कुछ मूखा मर्ीनें हैं.

(II) Some crops are fools./ कुछ फसलें मूखा हैं.

A Conclusion I follows / ननष्कषा I अनुसरण करता है

B Conclusion II follows/ ननष्कषा II अनुसरण करता है

C Neither I nor II follows / न तो I और न ही II अनुसरण करता है

D Both I and II follows/ I और II िोनों अनुसरण करत़े हैं
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Q.16 Statements : (I) Some camels are ships./ कुछ ऊँट जहाज़ 

हैं।

(II) No ship is a boat./कोई जहाज नाव नहीं ह.ै

Conclusion : (I) Some ships are camels./ कुछ जहाज़ ऊँट हैं।

(II) Some camels are not boats./ कुछ ऊँट नाव 

नहीं हैं।

A Conclusion I follows / ननष्कषा I अनुसरण करता है

B Conclusion II follows/ ननष्कषा II अनुसरण करता है

C Neither I nor II follows / न तो I और न ही II अनुसरण करता है

D Both I and II follows/ I और II िोनों अनुसरण करत़े हैं
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Q.17 Statements: (I) All paper are files./ सभी कागज़ फाइलें हैं।

(II) Some files are pens./ कुछ फाइलें प़ेन हैं.

Conclusion: (I) No paper is a pen./ कोई कागज कलम नहीं ह.ै

(II) Some papers are pens./ कुछ कागज़ कलम हैं.

A Conclusion I follows / ननष्कषा I अनुसरण करता है

B Conclusion II follows/ ननष्कषा II अनुसरण करता है

C Neither I nor II follows / न तो I और न ही II अनुसरण करता है

D Both I and II follows/ I और II िोनों अनुसरण करत़े हैं
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Q.18 Statement: (I) Some authors are teachers./ कुछ ल़ेखक नर्क्षक हैं.

(II) No teacher is a lady. / कोई भी नर्क्षक मनहला नहीं है.

Conclusions: (I) Some teachers are not ladies./कुछ नर्क्षक मनहलाएँ नहीं

हैं।

(II) Some authors are not teachers./ कुछ ल़ेखक नर्क्षक नहीं 

हैं.

A Conclusion I follows / ननष्कषा I अनुसरण करता है

B Conclusion II follows/ ननष्कषा II अनुसरण करता है

C Neither I nor II follows / न तो I और न ही II अनुसरण करता है

D Both I and II follows/ I और II िोनों अनुसरण करत़े हैं
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Q.19 Statements: (I) All fans are cups./ सभी पंख़े कप हैं.

(II) All cups are pillows./ सभी कप तदकय़े हैं।

Conclusion: (I) All fans are pillows./ सभी पंख़े तदकए हैं।

(II) All pillows are fans./ सभी तदकय़े पंख़े हैं

A Conclusion I follows / ननष्कषा I अनुसरण करता है

B Conclusion II follows/ ननष्कषा II अनुसरण करता है

C Neither I nor II follows / न तो I और न ही II अनुसरण करता है

D Both I and II follows/ I और II िोनों अनुसरण करत़े हैं
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Q.20 Statements: (I) All shawls are carpets./ सभी र्ॉल कालीन हैं।

(II) No carpet is a pullover./ कोई कालीन पुलओवर नहीं है.

Conclusion:    (I) No shawls are pullovers./ कोई र्ॉल पुलओवर नहीं ह.ै

(II) All carpets are shawls./ सभी कालीन र्ॉल हैं।

A Conclusion I follows / ननष्कषा I अनुसरण करता है

B Conclusion II follows/ ननष्कषा II अनुसरण करता है

C Neither I nor II follows / न तो I और न ही II अनुसरण करता है

D Both I and II follows/ I और II िोनों अनुसरण करत़े हैं
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Q 21 In the given figure, how many people study 

only 2 subjects?

दिए गए आंकड़े में, दकतऩे लोग क़े वल 2 नवषयों का अध्ययन 

करत़े हैं?

(A)11 

(B)23 

(C)12 

(D)40 
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Q.22 In the given figure , how many bottles 

are not brown?

दिए गए नित्र में, दकतनी बोतलें भूऱे रंग की नहीं 

हैं?

(A)58 

(B)2 

(C)102 

(D)106
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Q.23 In the given figure, how many black 

buttons are shirts?

दिए गए नित्र में र्टा पर दकतऩे काल़े बटन हैं?

(a) 37 (b) 19 (c) 36 (d) 27

(A)37 

(B)19 

(C)36 

(D)27
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Q.24 In the given figure, how many hunts 

are covered and muddy? 

(a)28 

(b)40 

(c) 33 

(d)19
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